



热线 18970369319

“听说现在国内很多城市已经开始接种宫颈癌疫苗了,不知道咱们上饶什么时候可以接种?”近日,饶城市民周女士致电本报称,她一直很想接种宫颈癌疫苗,但因工作原因,很难抽出时间前往外地,所以非常期盼在家门口就能接种该疫苗。

在采访中,记者了解到,不少市民与周女士一样,大家都很想了解上饶什么时候能接种?到哪里接种?是否接种后就不会再得宫颈癌?近日,就市民们所关心的问题,记者采访了市疾病与控制防治中心免疫规划科科长陈利华。

## 上饶宫颈癌疫苗即将到货 市民有望 10 月份接种

本报记者 郑欢



上饶市民有望10月份接种宫颈癌疫苗

### 市民：希望在家门口接种疫苗

周女士告诉记者,她今年23岁,目前在市区一家公司做文员。“我是负责撰写产品推广文案的,平时工作比较忙,基本上没有休假的时间。以前读大学的时候,听同学说过,接种宫颈癌疫苗对女性有很多好处,而这个疫苗当时只能在香港接种。我一直很想去,但总是抽不出时间。”周女士说,上个月她看新闻上说,内地首个获批的宫颈癌疫苗“希瑞适”正式上市,她高兴极了:“我希望在‘家门口’就能接种这个疫苗,不知道上饶什么时候能到货。”

在采访中,市民蒋女士对记者说,前段时间她看到很多人在转发有关宫颈癌疫苗上市的消息,但对这个疫苗还存在不少疑虑:“其实我还是比较想知道宫颈癌疫苗到底是什么、适用于什么人群、有什么注意事项、是不是接种了这个疫苗就不会得宫颈癌了?”

与蒋女士有着同样想法的吕女士向记者坦言,她今年40岁,身边已有朋友因患宫颈癌去世。“听说宫颈癌是女性最常见的恶性肿瘤之一,是不是打了这个疫苗就不会得癌症了?有没有副作用?价

格怎样,会不会很贵呢?”吕女士说。

### 部门：上饶市民有望 10 月接种

近日,记者就市民们比较关心的,上饶什么时候可以接种宫颈癌疫苗、宫颈癌疫苗适用于什么人群、价格如何等问题,联系到了市疾病与控制防治中心免疫规划科科长陈利华。

陈利华说,要了解宫颈癌疫苗,得先知道什么是宫颈癌。宫颈癌是由高危型人乳头瘤病毒(HPV)在女性生殖道持续性感染引起的疾病。根据HPV的致癌性不同将其分为低危型和高危型,低危型HPV通常引起皮肤疣或生殖器湿疣,主要有HPV6和11型;高危型HPV可引起宫颈癌前病变及宫颈癌,主要有HPV16和18型。在我国,大部分的宫颈癌与HPV16和18型相关。HPV感染主要通过性接触传播,也可通过皮肤接触传播。而宫颈癌是可预防、早治疗也可痊愈的疾病,世界卫生组织(WHO)推荐的宫颈癌防控策略包括疫苗接种和宫颈筛查。疫苗接种作为一级预防手段,通过阻断HPV感染从而预防宫颈癌的发生,且疫苗本身不含病毒DNA,不会引起HPV感染或宫颈癌。

据陈利华介绍,目前全球比较流行的宫颈癌疫苗(HPV疫苗)分为三类,分别是2价疫苗、4价疫苗和9价疫苗。此次获准进入中国内地的“希瑞适”,为2价HPV疫苗,能有效预防HPV16和HPV18两种基因型的病毒感染。最佳接种年龄为9至25岁。目前,我市已经在省相关采购平台对该疫苗进行了采

购,但由于库存不足,目前还没到货,“我们也在等待生产企业发货,大概十月份,市民们就能接种了。”陈利华说,如需接种该疫苗的市民,届时可到各县市区预防接种门诊咨询预约、登记接种。对于疫苗的价格,陈利华表示,目前还未出台。

### 释疑：接种之后仍需定期筛查

“希瑞适”的适用年龄是9至25岁。那么,25岁以上的女性怎么办?据陈利华介绍,HPV疫苗是预防HPV感染,并不能治疗,所以在感染风险来临之前(也就是第一次性尝试之前)就接种HPV疫苗才能获得最好的保护。对于已经有性生活或者HPV暴露的女性,效果会下降。不过,今年5月份的时候,4价疫苗已经得到国家认定批准,4价疫苗适用年龄可以从20至45岁,这又将覆盖更多年龄段。

在采访中,陈利华提醒,宫颈癌疫苗的问世使宫颈癌的预防手段更加全面、有效。值得注意的是,市民即使接种了宫颈癌疫苗,仍应定期接受宫颈筛查。“由于HPV病毒达到130多种,并不是说,打了疫苗就进了保险箱,永远不会得宫颈癌。”陈利华提醒,女性最好每年进行一次宫颈筛查。宫颈癌的发生、发展是由量变到质变、渐变到突变的过程,越早期发现治愈率越高。因此,宫颈癌的早期诊断很重要。“早期宫颈癌治愈率在90%以上。当女性出现白带带血丝、接触性出血、不规则阴道出血等状况,请及时到医院检查。”陈利华说。



## 火车儿童票标准是什么?

市民卢女士:最近我想带我儿子到外地旅游,想问问有关火车儿童票的标准是什么?

南昌铁路局上饶车务段:儿童旅客不能单独乘车,必须要有成人旅客的陪护才行,且儿童的到站不得远于成人的到站。随同成人旅行身高1.2米—1.5米的儿童,应当购买儿童票;超过1.5米时应买全价票。每一成人旅客可免费携带一名身高不足1.2米的儿童,超过一名时,超过的人数应买儿童票。在铁路售票窗口购买实名制车票时,儿童票不实行实名制。在12306官方网站购买儿童票时,须提供乘车儿童的有效身份证件信息;乘车儿童未办理有效身份证件件的,可以使用同行成年人的有效身份信息。

(记者 吴卫民 整理)

## 饶城至广丰的公交何时开通?

市民陈先生:我家住在饶城,在广丰区上班,每天要乘坐中巴车往返两地。想问问,什么时候能开通饶城至广丰的公交线路,给市民提供便利?

市公交公司:根据2010年11月26日江西省第十一届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过的《江西省道路运输条例》第三章第二十三条城市公共汽车线路需要向城外延伸的,市、县交通运输主管部门应当会同公安、规划、建设等主管部门,对延伸道路的状况、车辆安全通行等条件进行综合评估,征求公众意见,报本级人民政府批准后实施。去年,市公交公司已将“上饶至广丰”城际公交快线开通申请呈报至有关上级部门,待收到正式批复文件后,市公交公司将组织实施,解决沿线居民的出行问题。

(记者 吴卫民 整理)

## 婺源县城锦屏路何时改造好?

市民李先生:我是婺源县人,县城锦屏路现在正在改造,每天大家都要绕路走,很不方便,想问问这条路什么时候能改造完毕?

婺源县城管局:锦屏路现正在施工改造,现场按照施工规范进行围挡,并预留了1.5m宽通道,方便行人、非机动车道的出行。该条道路的改造工程预计于10月底完成,完工后将立即拆除施工围挡,恢复正常通行。我局将在确保施工质量和施工安全的前提下,尽可能缩短工期,争取早日完工。

(记者 吴卫民 整理)

## 市民反映安全岛设置不合理 希望改进

本报记者 郑欢

### 市民反映

“这里有两左转弯道,绿灯亮时,最左侧那条道的车子必须在路口与右边的左转弯道并线才行,否则会撞上设置在路口的安全岛,而这样又很容易发生刮蹭事故。”近日,饶城市民孙先生向本报反映称,市区五三中大道博悦酒店附近的红绿灯处安全岛设置有些不合理,并存在一定的安全隐患,希望有关部门能对此有所改进。

### 记者跑腿

“你看,安全岛设置在这个红绿灯路口,最左侧车道上的车子要过红绿灯时,必须开到右边那条左转弯道才可以通过,太不方便了。”8月22日,在五三中大道博悦酒店附近,孙先生指着路口的安全岛对记者说。记者在现场看到,确实如孙先生所说,所有最左侧

的车流通过路口时都得向右侧并线,存在一定的安全隐患。

“有一次,我为了避让这个安全岛,从最左侧的车道开到右边那个左转弯道,结果差点与后面的车相撞,太危险了。”市民徐先生对记者说:“尤其是夜间,视线不好很容易发生意外。希望有关部门能将这个安全岛重新设置一下,消除隐患。”

### 帮办结果

那么,这个路口的安全岛为什么会这样设置呢?能否进行改进呢?记者咨询了市交警支队直属一大队秩序科的工作人员。“最左侧车道是在前段时间道路改造时新增设的,原先是个调头区域。目前,道路已改造至西侧,下一步有关部门将对道路中央及东侧进行改造。我们也会与其一道,对此路口进一步的完善,消除隐患。”该工作人员表示。



市民觉得这个安全岛设置不合理

## 亿升广场一消防通道被堵 城管已清理

本报记者 郑欢



### 市民反映

近日,饶城市民段女士向记者反映称,亿升广场北门附近的消防通道长期被堵,希望有关部门能及时清理。

### 记者跑腿

段女士告诉记者,她家住在嘉源广场,每天上班的途中,她发现亿升广场北门附近的消防通道被废旧轮胎及花盆占据着,觉得很不安全。“这条路每天的人流量和车流量都很大,消防通道长时间被堵,会直接影响到火灾发生后人员的疏散,阻碍消防车进入,希望有关部门引起重视,保证消防通道的畅通,禁止有人在消防通道内堆积物品。”段女士说。

随后,记者来到亿升广场北门看到,段女士所述的消防通道位于亿升停车场出口处附近,通道一侧放置了许多废旧轮胎及花盆。据附近商户介绍,这是为了防止有人将车随意停放的无奈之举。记者留意到,该条通

道周边有多个居民小区,还有商场、停车场,人流量及车流量较大,路边竖有禁停的交通标志牌。

“消防通道这样长期被占用,给附近居民的出行带来了不便外,还造成了安全隐患。万一发生火灾,影响消防人员进行救援,谁来负责?”从此经过的蔡先生对记者说道。

### 帮办结果

记者随即将此情况向12319城管热线进行了反映。8月22日,市城管支队相关工作人员到达现场,对该消防通道进行了清理。



## 回音壁

### 丰溪桥圆拱造型已除锈刷漆



本报8月13日以《丰溪桥圆拱护栏生锈,市民呼吁及时维护》为题,报道了有市民反映丰溪大桥的圆拱造型和护栏有些地方油漆脱落、锈迹斑斑的消息。8月21日,记者再次来到丰溪大桥看到,市市政工程管理处的工作人员正在对圆拱造型除锈、刷漆。“这样就好看了。”正从此经过的一位市民看着刷漆后的圆拱造型,对记者说道。

记者 郑欢 摄